

ΣΕΜΝΗ Η ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΗ ΕΟΡΤΗ ΤΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΥ ΠΡΟΚΑΘΗΜΕΝΟΥ

Το Σάββατο, 17η Φεβρουαρίου ε.έ., εορτή του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Θεοδώρου του Τήρωνος, ημέρα κατά την οποία άγει τα σεπτά ονομαστήριά του η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, τελέσθηκε Πανηγυρική Θεία Λειτουργία, στον Ιερό Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού στο Χαρτούμ, κατά την οποία χοροστάτησε ο εορτάζων Αλεξανδρινός Προκαθήμενος.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, μίλησε στους πιστούς με συγκίνηση, καθότι σήμερα, επέλεξε το Σουδάν γι' αυτή τη σημαντική ημέρα. Ευχήθηκε ειρήνη και αγάπη στον κόσμο και ευχαρίστησε όλους όσους βρίσκονται σήμερα κοντά του, για να συνεορτάσουν.

Ακολούθως, τον Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη της Ιεράς Μητροπόλεως Νουβίας, κ.Απόστολο Πεζουβάνη, προχείρισε σε «Αρχιμανδρίτη του Αλεξανδρινού Θρόνου».

Στην συνέχεια, μετέβησαν όλοι στην Ιερά Μητρόπολη, όπου προσφέρθηκαν κεράσματα και, ο Μακαριώτατος, δέχθηκε τις ευχές των Ορθοδόξων του Σουδάν. Αμέσως μετά, παραχώρησε ωριαία συνέντευξη στην Κρατική Τηλεόραση του Σουδάν.

Το μεσημέρι της ίδιας ημέρας, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος μετέβη στο Υπουργείο Προσανατολισμού και Εθνικών Κληροδοτημάτων, όπου είχε σύντομη συνάντηση με τον Υπουργό και τους συνεργάτες του. Ακολούθησε στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του Υπουργείου, συζήτηση για τις θρησκευτικές Ελευθερίες στο Σουδάν. Παραβρέθησαν, εκτός του Υπουργού, εκπρόσωποι των Μουσουλμάνων και όλων των Εκκλησιών που υπάρχουν στο Χαρτούμ.

Το απόγευμα, ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, είχε την ευκαιρία να απολαύσει τον Μπλε Νείλο σε μία σύντομη κρουαζιέρα που οργάνωσε η Ελληνική Κοινότητα Χαρτούμ και στην οποία τον συνόδευσε η Πρόεδρος Δρ. Αλεξάνδρα Πατεράκη και μέλη της Κοινοτικής Επιτροπής.

Το βράδυ, ο Μακαριώτατος μετέβη στον Ελληνικό Αθλητικό Σύλλογο, όπου η Ελληνική Κοινότητα, με την ευκαιρία της ονομαστικής Του εορτής, παρέθεσε επίσημη δεξίωση προς τιμήν του Πατριάρχου. Την Κυβέρνηση εκπροσώπησε ο Α΄ Σύμβουλος του Προέδρου της Δημοκρατίας του Σουδάν και ο Αρμόδιος Υπουργός για θέματα Εκκλησιών, με τα στελέχη του Υπουργείου. Επίσης, παραβρέθησαν οι Πρέσβεις Αμερικής, Αγγλίας, Ευρωπαϊκής Ένωσης, Ρουμανίας, Αιγύπτου, ο Νούντσιος του Βατικανού, οι Επίτιμοι Πρόξενοι Ελλάδας και Κύπρου, Εκπρόσωποι της Κοπτικής Εκκλησίας, ο Ρωμαιοκαθολικός Αρχιεπίσκοπος, ο Αγγλικανός Αρχιεπίσκοπος, Εκπρόσωποι άλλων Ομολογιών και Εκπρόσωποι των Μουσουλμάνων.

Τον Μακαριώτατο καλωσόρισε η Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας, ενώ χαιρετισμό απηύθυνε και ο Επίτιμος Πρόξενος της Ελλάδας.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης στην ομιλία του, χαιρέτισε και ευχαρίστησε όλους για την συγκινητική παρουσία τους. Επίσης, ευχαρίστησε τον Εξοχ. Πρόεδρο της χώρας, για την φιλοξενία και λέγοντας χαρακτηριστικά πως «εάν η Αίγυπτος είναι η Πόρτα της Αφρικής τότε το Σουδάν είναι η Καρδιά αυτής της Ηπείρου». Ευχήθηκε δε, για την ειρήνη και την ομόνοια στην χώρα, που αγκαλιάζει ο φωτεινός Νείλος.

Τέλος, τον Μακαριώτατο καλωσόρισε στο Σουδάν, ο Σύμβουλος του Προέδρου της Δημοκρατίας, ζητώντας από τον Πατριάρχη, να μην έρχεται κάθε δέκα χρόνια, αλλά πιο συχνά, διότι το Σουδάν είναι μία χώρα που έχει ιστορικούς δεσμούς με την Ελλάδα. Σε ένδειξη καλής θέλησης, ο Σύμβουλος του Προέδρου της Δημοκρατίας, προσέφερε στον Μακαριώτατο, την Εθνική Λωρίδα.